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Kötéltáncosok.
Olyanok épen, mint a kötéltán

cosok. Nyaktörő, avagy mulatságos 
játékkal három hete igyekszik az. ad 
hoc egyesült ellenzék meggyőzni az 
országot, hogy nem helyesen járt el, 
mikor a képviselőválasztásokon — oly 
jelentékeny többséggel — a külön bank 
ellen nyilatkozott.

Mindeneseire különös látvány az 
országnak ez az utólagos kapacitálása. 
Es amilyen különös, ép oly sikertelen.

Minden más országban tiszteletben 
tartaná az ellenzék a nemzet Ítéletéi. 
Csak nálunk nem háborgatják a kisebb
séget ily alkotmányos skrupulusok. Hisz 
a bank-kérdésben különösen világos 
volt a nemzet Ítélete. Azt a pártot 
tizedelte meg legjobban, amelyik a 
külön magyar banknak a leghangosabb 
szószólója volt.

A mostani úgynevezett magas szín
vonalú vila tulajdonképen a nemzeti 
akarat fumigálása. Az ellenzék sajtója 
nem ismeri ezt be igy a maga mezí
telenségében; letszelős ürügyet keres 
viselkedésének szépítésére.

Ők a lefolyt választásokat nem is
merhetik el a nemzet valódi döntésének 
— írják. — Neme ak a „bor“, .pálinka”, 
.tömeges vesztegetés”, .hatósági erő
szak” és a többi miatt, de főleg azért, 
mert egy elavult választási törvény 
alapján estek meg a választások. Ál
talános, egyenlő, titkos; csak az ezen 
elvek szerint készült választási törvény 
alapján lehelne megtudni az ország 
valódi szándékát.

Rá kell mulatnunk ez okoskodás 
veszedelmes voltára. Még csak nem is 
olyan régen, Bécsben is azt vetették az 
1906-ik évi választásból kikerüli több
ség ellen, hogy az csak osztályparla
ment, a jelenlegi .eltévelyedelt” értel
miség érdekképviselete. Hiába jött ez a 
parlament a nemzeti politika jelszavai
val, a kereszlény-szociálisták és szövet
ségeseik a koalíciós többséget el nem 
ismerték a magyar nép igazi komoly 
képviseletének.

íme tehát: mikor az ellenzék Bécs

iül ki szeretne csikarni valamit; sj 
Bécs némely politikai körei, mikor a 
magyar nemzet követeléseit agyonütni i 
szerelnék, mind a kelten mint igaz ! 
bíróra, az általános, egyenlő és titkos j 
választási jog alapján összeülő parla
mentre hivatkoznak.

E fölfogással szemben az az egy- 
szeiü, természetes alkotmányos elv, 
hogy: amig az ország törvényeit meg 
nem változtatja, éleiben lévő törvé
nyeinek magát mindenki alávetni tar
tozik.

A radikális választójogot is ebben 
a parlamentben lehetne Csak törvényerőre 
emelni. Mit szólna hozzá az ellenzék 

b ama része, emely él-hal a radikális 
válaszlójogért, ha e reform ellenségei 

| azt mondanák: nem fogadjuk el en- 
i nek a parlamenlm k a döntését. Ez a 
I parlament nincs jogasilva megalkotni 
1 ily, századokra kihaló erejű törvényt, 

mert a választók igen kis köre nyilat
kozhatott csak meg e kérdésben a vá
lasztásokon.

Ezt a képtelen és tarthatatlan köz
jogi elmélet, hogy tudniillik nagyíon- 
fonlosságu kérdések eldöntésére nem a 
meglévő törvények szerint megválasz
tott parlament az illetékes, hanem csak 
az, amelyet egy még meg sem alkotott 
választói törvény alapján í gnak majd 
valamikor megválasztani! — nem min
dig vallotta az ellenzék.

Az 1905. és 1906. évi választásokat 
például — mert nekik adóit többséget 
— a nemzeti akarat legtisztább kifo
lyásának tisztelték. Es ugyancsak föl
jogosítva érezték magukat a nemzet 
anyagi éleiébe mélyen belevágó törvé
nyek megalkotására: a kiegyezés meg
kötésére, a kvóta fölemelésére, sőt a 
házszabályoknak — igaz, hogy csak 
házi használatra készült — szinte a 
szájkosár halárán járó megszorítására.

Ez az egy példa mulatja, hogy a 
. legnagyobb alkotmányjogi képtelenség 

és politikai képmutatás, ha az elenyésző 
kisebbség jogosultnak érzi magát meg
hiúsítani a többségi akarat érvényesülé
sét; mert ő — a kis válogatós — csak 

1 olyan többségnek hódol meg, amely az

általános, egyenlő, tilkos választói jog 
forgatagából bukkan ki hirtelen, mint 
Aphrodité a hajnalfényben csillámló 
tenger habjai közü'.

Minden fogadkozás dacára ma már 
világosan konstatálható, hogy a bank
vita madara fáradtabban repdes. Nap
nap után a tisztelt ellenzéki oldalon 
nagy szepegés észlelhető, hogy hirtelen 
nem fogynak-e ki a szónokokból ?

Az a kemény támadás, amelyben né
hány nap óta a Kossuth Ferencz pártja 
részesül, keveset változtatott a helyze
ten. Hogy egy-két emberüknek a meg
betegedéséből — oly időben, mikor 
csaknem minden ember beteg — oly 
messzemenő következtetéseket vontak 
le, hogy mindjárt hitszegéssel, sőt áru
lással traktállák őket: mindennél éke
sebben szóló bizonyítéka, hogy a fegy- 
verbarálság vékony kérge alatt a test
vérek még ma is engesztelhetetlenül 
gyűlölik egymást.

Hiába, a viszonyok erősebb-k az 
emberek akaratánál. A két független
ségi párt céljai és fölfogása között tá
tongó szakadék mélyebb, hogvsem 
Polónyi mesterkedésének vastag kötél
szálai állód dhatnák. D—g.

Justh és Tisza.
Justh Gyula elkezdte. És Tisza Ist

ván gróf bevégezte. Amit támadólag épí
teni akart Justh, azt védekezve lerontotta 
Tisza. Justh-féle frázisokra Tisza-íéle érvek 
következtek — és a képviselőház tapsolt. 
De a nemzet is brill Tisza István gróf 
érveinek.

Bizonyossá lett újra, amit úgyis tud
tunk, hogy: kiváló szónok Justh Gyula 
sohsein volt; a magvas és ékes beszéd 
adománya nem adatott meg neki Ritkán 
is szólal föl, c*ak ha úgy érzi, hogy na
gyon kénytelen vele. Mert hosszú parla
menti pályáján sokszor tapasztalhatta, 
hogy a szószéken ő csak középszerű dilet- 

■ táns tud lenni. Nincsenek szárnyai, amik- 
i kel a képzeletet elragadja, sem vasbilincsei, 
I amikkel a logikát lekösse és művészi illú

zióra ép oly kevéssé gerjeszt, mint ahogy 
a kritikát nem gazdagítja uj nézőpontok
kal. Beszédei közhelyeket taposnak ós 

i sablonokat koptatnak. Politikai szerepkörét, 
pártvezéri állásút az ellenzéken nem szó
noki bebérainak köszöni.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tahiét áa rajia van o kél s/.ó

Vissza a hamisítványokkal, mórt kártékonyak

Szereti egésznégét?
Ki ne tudná, hogy utóiéi hutotleidll 

legjobb hashajtó a villíghirll

PURGO-BAYER
Mindon valódi doboz 25 drhet tartalmaz
Minden tablettán riijm vau e két szé

BAY <PURfiO
Vissza n hamisítványokkal, móri kártékonyok
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Rajta volt a sor a bankvilában s 
buszéde elé ezúttal kivételes várakozással 
néztünk. Hisz az ő egyénisége áll o küz- 
delein középpontjában: neki tudható be 
főleg, hogy a bank kérdés a múlt ország
gyűlésről a mostanira áttolódott, ő borí
totta fel az akkori helyzetet, ő élesítette 
ki azóta benne az ellentéteket s folyvást 
oda munkál, hogy a megoldás elé mentül 
több nehézség gördüljön. Méltán vártuk 
(öle, hogy eljárásáért nemcsak helyt álljon, 
hanem azt igazolni is megkísértse. Poli
tikai felelősségének saját lényeiért és ál
lamférfin belátásának saját intencióiért 
tartozott volna vele.

Ugylátszik, érezte e tartozását s 
igyekezett neki eleget, tenni. Készült a 
beszédre, hetekig dolgozhatott rajta s 
ragaszkodott nemcsak eszmemeneiéhez, 
melyből semmiféli közbeszólás nem volt 
képes kimozdítani, hanem szavaihoz is, 
azért inkább olvasta a beszédet, mintsem 
mondotta.

Még jó, hogy a Just h féle támadásokra 
— amelyek azonban korántsem fogad
hatók el feleletnek, — megfelelt Tisza 
István gróf. Pvicrői-purcre jobban jobban 
lerontotta Justh Gyula bombasztikus meg
jegyzéseit, amelyek nem voltak sem prog
rampontok, sem magyarázatok.

Ha Tisza István gróf szerdai nagy 
beszéde helyett, a beszédének csak ezt az 
egy rövid, tömör részét mondotta volna el, 
bog}' „az önálló bankhoz való jogunk kétség
telen. Más kérdés azonban, hogy éljünk 
is ezzel a joggal, amikor kétségtelen, hogy 
gazdasági szempontból a közös bank jobb, 
A bank ügyét, sem 48 as, sem 67-es 
szempontból kell megítélni. Tisztán csak 
abból, hogy az országra melyik bank hozna 
több hasznot", — már megadta azt a 
feleletet, amely leront minden frázist, va
lamely csak a bankvita során, hetek óla ■ 
elhangzott. Tönkretette Tisza felelete még 
Justh Gyula bombáit is, amelyek még az 
ellenzéket se robbantották. Annál az egy
szerű oknál fogva, hogy a nemzet Ítélete 
épen a Tisza-féle érvek miatt robbantotta 
föl azt a pártot, amely egyebet se akar, 
mint frázist frázisra halmozni, mint a nem
zeti munka ellen harcolni.

A ki hashajtók használatára 
van utalva, gyakran nemcsak siker
telenül próbálja a tok lármával dicséri 
különböző hasbajlókészitményeket, ha
nem sokszor újabb bajokat is szerez 
általuk. Ezért különösen fontos a has
hajtószernek gondos és óvatos kivá
lasztása.

A székesfővárosi Szent Rókus-köz- ; 
kórház főorvosai már egy emberöltővel 
ezelőtt megállapították, hogy a termé
szetes Ferenc: József-keserűviz 
rendkívül kedvező vcgyalkalrészeinél 
fogva nemcsak könnyen bevehető, ha
nem a többi keserű-gyógyvizekhez képest 
kisebb mennyiség bevétele után még 
rövidebb idő alatt hoz kedvező ered- 1 
ményt, mint azok. Ezért mint igen 
hatásos hashajtói a Ferencz József-vizet 
kiválóan ajánlják.

Az olyan helyeken, a hol az 
ásványvizkereskedésekbenvalódi Ferencz ' 
József-keserűviz nincs raktáron, legjobb 1 
a rendelést egyenesen a Ferencz Józseí- 
források szétküldési igazgatóságához 
Budapestre intézni.

Hírek.
Zombor fejlődése.

Örömmel olvastuk annak idején azt 
a cikksorozatot, melyet városunk főmér
nöke egy helybeli lapban, a város élő

haladásának érdekében oly meggyőzően 
megírt; mert váró-link fejlődését láttuk 
benne előre mozdítani. Ili fel kell emlí
tenünk a pár hónap ófa egy bátor vállal- 

| kozó ama dic ért-le* elhatározását is, hogy 
Autobu-z közli kedést indított meg e sze
rény, viszszafejlődni óhajtó város területén.

Más városok iparkodnak villamos 
va-uti közlekedést beszerezni, Zomborban 
privát vállalat, tette magáévá azt a modern 
közlekedési eszközt, mely nélkül egy nagy 
város melynek személy forgalma évről-évre 
szaporodik — ma már alig prosperálhat!

A megindított Autobus közlekedés 
eltekintve attól, hogy városunkat élénkíti, 
gyorsan lebonyolítja a vasúthoz » a vas
úttól a személyforgalmat, — nyáron pedig 
mikor a fürdő sai>on kezdődik a Ferenc- 
csatornához, nyári mu’atságok alkalmával 
a Sikardba szállítja oda vissza olcó díj
tételek mellett a közönségei. — Kényte
len a város rossz utcai kövezete miatt oly 
anyagi áldozatokat hozni, mely erejüket 
majdnem teljesen felemészti. Ismételjük, 
hogy ezen vállalat, mely a várost szópiti, 
élénkíti és olcsó közlekedési eszközt te
remtett, minden anyagi segélyt megér
demel.

Tekintettel a mai nehéz viszonyokra 
az ilyen gyors, olcsó közlekedési eszköz a 
mi egyúttal modern is. minden anyagi 
á'dozat hozatalt megokol.

* Tiszteletbeli kinevezés. Baj- ' 
sai Vojnits Ltván főispán dr. Csillag Károly ' 
zsablyui ügyvédet tb. vármegyei ügvészszé 
kinevezte.

* Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vin. történelmi társulat múzeumának nép
rajztára f. hó 5-én (vasárnap) d. u. 3 —5-ig 
díjtalanul meglök inthető.

* Közgyűlés. A „Zombori Általános | 
Ipartestület" folyó évi február hó 12 ón 
(vasárnap) d. u. 2 órakor székházában ren
des évi közgyűlését tartja.

* A m, kir. földmivelésiigyi 
miniszter által legutóbb kibocsátott 
rendelet értelmében a mészárosok és hen
tesek kötelesek a hús piaci árusítására 1 
szolgáló sátrak o'dalait és tetejét legalább í 
is vízhatlan ponyvával elzárni és pedig • 
olyképen, hogy c-akis az árusító asztal ' 
felől legyenek nyitva. De mivel a hús ily ! 
sátrakban a sátor nyitott oldala felől reá 1 
kerülő porral könnyen beszennyeződhetik, ■ 
hordókra és fogasokra való felfüggesztés 
esetén pedig a húst ily szenny minden 
oldalról érheti, elrendelte, hogy a piaci 
sátrakban elhelyezett hús az árusító asz
talra fektetve tartassák és az árusítás szü
netelése közben t iízta_terilővel. takactassék 
lé. A sátrak faváza és az árusító asztalok I 
lapjai testetlen fából készíttessenek, továbbá 1 
a húsvágó tőke az árusítás megkezdése ' 
előtt legyalultas-anak.

* A szabadkai ügyvédi ka
mara köréből. A szabadkai ügyvédi I 
kamara közhírré teszi, hogy dr. Kovács ' 
Árpád ügyvédet, Titel, dr. Oszter Péter ' 
ügyvédet Szabadka, dr. Engelberger Agos- 1 
ion ügyvédet Ujvédék, dr. Pongrác Sán- í 
dór ügyvédet Obecse, dr. Hahn Gyula I 
ügyvédet Moliol székhelylyel az ügyvédek I 
lajstromába iktatta, hogy dr. Aldor Gyula ' 
szabadkai ügyvédet lemondása 'folytán a 
lajstromból törölte; dr. Aldor Gyula ügy- í 
véd az irodájához tartozó iratokat dr. 1 
Székely Áron szabadkai ügyvédnek adta 
át. Közhírré teszi továbbá a kamara, hogy , 
dr. Legrand Ferenc hódsági ügyvédet ! 
elmebetegség miatt az ügyvédség gyakor- 
lásálól az ok megszűntéig felfüggesztette 
és az irodája részére gondnokká dr. Knézy ' 
Lehelt rendelte ki.

’ A zombori népszámlálás. 
Zombor város népszámlálási eredménye 
1900 óla a szaporodás 83 lélek. A lakosság 
száma 29 609. A szomoiu eredmény részben 
a kivándorlásnak, részben az egyke-rend

szernek tudandó be. — Bácsmegye nagyobb 
községeinek 1911 évi népszámlálási adatni 
a következők: Topolya 12 600, Bácsalmás
11.400  Palánka 11.450. Ujverbász, 7585, 
Overbász 5015. E két utóbbi — majdnem 
összeépített község — összes lakossága 
12,600. Újvidéken a népszámlálás|eredménye 
szerint, a város lakossága 34 589 a katona
sággal együtt; 1900-ban 29,296 volt a 
lólekszám. A szaporodás 5343, vagyis 
18.8 %• Ez eredménye bizonyitj i, hogy 
Bácsmegye fegfejlődésképesebb városa Új
vidék.

* Farsangi dalestély. Az orszá
gos dalversenyen díjjal kitüntetett zombori 
iparos dalárda febru ír 1-én dalestélyt adott, 
amely eddig el nem ért anyagi eredmény
nyel és értékes zenei sikerrel végződött. 
A hangverseny a városi színházban folyt 
le, a mely ez alkalommal szorongásig meg
telt. A mű or néhány humoros számot 
tartalmazott, a melyek a dalárda kiváló 
képességű karmesterének Szántó Károly
ijuk dicséretes alkotásai. A karszámokat a 
dalárda erős ritmikával, pompás összhang
ban, gyönyörű hangszioezéssel és hatással 
adta elő. Nagy sikere volt a dalárdának 
Lányi Ernő két szerzeményének, „Este 
van már Csendes este" é.s „A régi nóta" 
élvezetes előadásával, melyet a közönség 
hosszantartó tapssal jutalmazott. Sok humor
ral kerültek előadásra a „Fogorvosnál" és 
a „Bak terek" zenei tréfás duettek, a 
melyekben Krieg K., Bornemisza I.. Bog
dán é.s Répits F. arattak elismerést. Az 
est legkiemelkedőbb pontja a „Turista" 
duett, a melynek édes melódiáiban Hra- 
bovszky I. üde, friss tenorja és Varga K. 
férfi is tömören csengő tenorja gyönyörűen 
olvadt egybe. Kiváló Ízléssel és zenei biz
tonsággal énekeltek. A hangverseny Eduárd 
és Kunigunda farsangi operájával fejező
dött be,a melynek előadásával Hrabovszky, 
Ispánovits, Répics és Gasparits szereztek 
maguknak elismerést. A jeles dalárda inai 
sikerének nagy része Szántó Károly kar
mestert illeti, ki fáradságot nem ismerő 
szorgalommal, lelkesedéssel és széleskörű 
zenei tudásával tanította a dalárdát. A 
nagy hanganyagu dalárda felett biztosan 
uralkodik, a mely alárendeli magát és 
híven alkalmazkodik a karmester zenei 
felfogásához és kiviteli akaratához. A 
dalárda a karmesterrel mindenkor teljes 
összhangban van s ennek tulajdonítható 
a tökéletes előadás. Az érdem nem csekély 
része illeti meg a dalárda buzgó igazgató
ját Tantner Ottót. A karmester és az 
igazgató együttes és szorgos munkásságá
nak tulajdonítjuk, hogy a dalárda ily 
magas színvonalra emelkedőit. A hang
verseny után csapongó jókedvű- lánc- 
mulatság következett, a mely a reggeli 
órákban ért véget.

* Halálozás. Latinovics Ernő volt 
orsz. képviselő Latinovits Pál nyug, fő
ispán bátyja, Budapesten meghalt. Az 
elhunyt a nyolcvanas években sokáig 
tagja volt a képviselőháznak és mint 
ilyen a szabadelvű párt befolyásos tagjai 
közé tartozott. A szabadelvű pártkörnek 
igazgatója volt és sokat fáradozott a klub
élet felélénkitése érdekében. Az 1891-iki 
választáson nem tudott mandátumhoz jutni 
és azóta nem is kívánt visszatérni a poli
tikai köztérre. Az utolsó hónapokban 
visszavonultan élt, nem akart háborgatni 
senkit súlyos betegségével, a mely most 
65 éves korában végzett vele.

* Tanítók estélye. Zombor város 
tanítósága Faragó János kir. taniolllgyelS 
kezdeményezésére gyakorlatba vette, hogy 
a népoktatási intézetek tanerőt időnkint 
egybegyűjti s családias estély keretében ad 
alkalmat az egymással való barátságos 
ismerkedésre és eszmecserére. Ezen min
denképen dicsérendő szokást általánosabbá 
óhajtván tenni, folyó évi február hó 4-én 
szombaton a polgári kaszinóban rendezték 
tanítóink ez évi első estélyüket, melyre a
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vármegyo minden tni.itótestiiletét meg
hívták. A farsangi időhöz mérten ezen 
estélyt kabaréval kötötték egybe, melynek 
pontjait a tanítók közt nagy számban ta
lálható énekes és zenész emberek vállalták.

* A bajai főispán uj titkára.
A belügyminiszter Oi-rmli Jenő belilgy- 
miniszteri fogalmazót Szemző Gyula hajai 
főispán mellé titkárnak rendelte ki.

* Újságíróból számtiszt. Spit- 
zer Zoltán hírlapiról, a Bajai Hírlapnak 
kilenc éven át volt szerit észleljél, Baja 
város közgyűlést) számtisztté választotta 
meg. A főispán egyúttal tiszteletbeli városi 
levéltárossá nevezte ki az uj számtisztel.

* A bűvész leányt szöktet.
A bajai rendőrség táviratban arról értesí
tette a zombori rendőrséget, hogy Bauer 
Simon kalkuttai bűvész, aki hosszal)!) ideig 
vendégszert pelt Baján, és legutóbb Zom
borban is, megszöktette Kubatovics József 
12 éves Mária nevű leányát. A bűvész múlt 
vasárnap estére előadást hirdetett, ame
lyet nem tarthatott meg, mert, amint 
mondta más városban kell fellépnie. Ku- 
batovicsék este hiába várták haza kis 
leányukat. Feljelentést tettek a rendőr
ségen, a hol megindították a nyomozást. 
Hamarosan kiderült hogy a bűvész meg
szöktette a leányt. Most a bajai rendőrség 
országosan körözi Bauer Simont.

* A népszámlálás költségei. 
A népszámlálás nagy munkáját az egész 
országon 32.000 népszámláló biztos végezte, 
akiknek móködésót 8000 ellenőr vizsgálta 
felül. A népszámlálás költsége az állam 
részéről 1.250,000 koronába kerül, inig (iz 
évvel ezelőtt csak 800 000 koronába. 
Ebből az összegből azonban csak a szám
lálólapok nyomatási költsége, a központi 
statisztikai személyzet fizetése és a hiva
tal bére ffzetődik. A számlálóbiztosok a 
helyi hatóságoktól kapják fizetésűket. Az 
szintén legalább kél millió korona.

* Újvidék város köztörvényható- 
sági bizottsága kedden Matkovic.s Béla 
főispán elnöklésével ülést tartott, ajmelyen 
betöltötték a különböző bizottságokban 
megüresedett tagsági állásokat. Merczeko- 
vics dr. főjegyző jelentést telt, hogy u 
város lakossága közel 18%-kai szaporodott, 
a mit örömmel vettek tudomásul. Konkrét 
ügy kapcsán a közgyűlés kimondotta, hogy 
mindazoknak a nyugdíjasoknak nyugdijat 
kegydijjal egészítik ki, a kiket a régi 
fizetésük alapján nyugdíjaztak.

* Polgármester és rendőr- 
kapitány. Nagybecskerekrői jelentik: 
Az a folytonos gyűlölködésből eredő harc, 
amely Perisics Zoltán nagybecskereki 
polgármester és ~Reither Oszkár hagy- 
beekereki rendőrkapitány között évek sót a 
óta tartott, hétfőn a nyilvánosság előtt el
intézést nyert. Nagy becskerek képviselő
iestül© hétfőn rendkívüli közgyűlést tar
tott, amelyen igen sokan vettek részt és 
zajosnak várták. A polgármester és rend
őrkapitány afférja békés véget ért. A város 
két vezetőembere olyan nyilatkozatokat 
tett, amelyek a régi gyűlölködés megszű
nését mindkét részről biztosítják.

* Inasközvetités. A kereskede
lemügyi minister és a székesfőváros által 
fenntartott Budapesti ipari és kereskedelmi 
munkás közvetítő intézet a múlt évben 29 
fővárosi és 87. vidéki fiút helyezett eh 
inasnak s ezek közül 102 fiú budapesti 
mesterekhez és kereskedőkhöz került 708 
pedig vidékiekhez. Az idén előreláthatólag . 
még nagyobb lesz az iparpályára ajánlkozó 
fiuk jelentkezése. A mesterek és kereskedők 
tehát, kiknek inasra volna szükségük s 
hajlandók a .tanonczozal jól bánni és azt 
nemcsak az ellátás; rubázás ós a tanoncz- 
vi8zonybó| kifolyó költségek vállalása mel
lett 4 esztendőre szerződtetni, hímem készek 
a tanooczszerződósben elvállalt kötelessé
ge ktl ós az iiiastiirhkra vonatkozó tör

r~
-jk kiváló bor- ép-’i 

llthiunios 
gyógyforrás 

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukorbetegségnél, vörhenynél, emész
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasnisi:te• ravat.yuviz.

Kapható dsvdnjjvizkereshedér-ckben xf’HIII TF^ ÁÍÍPsT Szinye-Lipóczi Salvatoi >rrás-vállalat > 
l és gsógyszertdrakban. JUnillCO Budapest, V. Kudolf i.-.kpart «.

vényes határozatokat, is pontosan megtar
tani, tudassák ezt egy levezőlapoo az in- I 
tézettj. Egyúttal felkéri a vidéki népis
kola tanítóit is, hogy világosítsák fel a 
szegényebb sor u tat u'ók szüleit, hogy az 
iparpályán sokkal jobb sorsot biztosíthat- I 
nak a gyermeküknek, mint a minőt elér- ' 
beinek a c-elédkedésse1, vagy mezőgaz- ■ 
dasági nap.számoskodással és hogy jelent
sék be az intézetnek azokat a kik vállal- i 
köztiek a mesterség lanu'ásra. Figyelmez- ' 
leli azonban arra a tanítókat, hogy a ' 
mesterek és kereskedők csak is a 12 évit 
meghaladott, olyan fiút fogadnak fel, a 
ki ép és egészséges, eléggé erős s testi, 
vagy erkö'csi fogyatkozá-ban nem szenved, ! 
a mellett szófogadó és fegyelmezett s lel- I 
jesen megnyugszik abban, hogy meg kell ; 
válnia a szülőiháztól

* Vasúti vendéglő Baján. 
Mint értesülünk, egy rimaszombati sörgyár 
szerződést kötött a Máv.-vul. mely szerint 
a bujái vasútállomás kibővitéseképen a 
fent nevezett sörgyár saját költségén egv 
modern vasúti vendéglőt épít külön az 
első és másodosztályú és külön a harmad
osztályú utasok részére. Az épület 20 év 
múlva a Máv. lu'ajdonába megy át. Az 
építést kora tavasszal megkezdik és a 
vendéglő már május havában átadatik a : 
forgalomnak.

fűszer-, csemese-, bor- és ásványvíz 
= nagykereskedésének zz

DETAIL osztálya 
Zombor. S cnt • (lyörgy-fér 6. sz. 

g==? (Dr. Pavlovits’palota) 
ÖCT MEGNYÍLT.

Napouta frissen érkező legfinomabb csomegék, 
mindenkor a legnagyobb választékban kaphatók' 
Állandó raktár s nagy választék következőkben u. m. 
prágai sódar főtt és nyers, 

— a legtlnoni^ldi luinőjy&gban, "W®
az összes hús és kolbászfélék, 

hideg felvágottak, 
hírneves és kedvelt fajokban, úgymint: Wcstfáliai 
sonka, Bacon angol, prágai, debroezni és kolozsvári 
szalonna I Gotbai, veronai és magyar szalámi I 
Bolognai és német mortadclla I Pomcráni libamell, 
--=rr-- debreceni és szepesi tormás kolbász stb.-— 

Minden Ízlést kielégítő 
finom sajtok és cseme
gesajtok nagy raktára, 

úgymint: Ementáli, Groy, Pármai, Eidemi, Gergőn- 
zola, Schwarzcnborgi, Trapista, Strncbino, Roquo» " ’ ’ • -- -- ............................... j0 ifórt, Liptói, Dőry«Pusztai. Algái, Francia 

Brio, Camonbert Gciwais stb.
Az összes pástétomok, Italfélék, friss 
g=? ós konzorv főzelékek, bofőttek. ri~-t

Borok, pezsgők, cognacok. riiino.< és teák 
minden faj és minőségben. Friss teasiltemények 

—------ legnagyobb raktára!
Legfinomabb valódi Irmicin obi,jók 
Kiváló finom leivé:. ex rizsek
és a füszerszakmába többi mindennemű cikkek.
Az összes ásványvizek és, forrástermókek nagy 
raktára ! — Mindenki saját érdekének barátja 

ÉJ:-.' lm üzlotünket megtekinti, t:;
Helybeli mogrendolésok házhoz szállítása díjtalan 

vidékre pedig csupán a portó számittatik lel. 
Szives pártfogását kórvo jegyzőnk

kiváló tisztoictt.-i Káczils és Czvi'Kusits

* Az autóbusz menetrendjei 
Indulás a városból a vonathoz:

Reggel: 6 óra, 7, ’/s8. 7.10, 1 I, 7,12 órakor. 
Délután: 3, 7.4, 4, 520, 6 30, 7 30 és 8 10 
órakor.

* Aldetektívek a szabadkai 
vonaton. A Zimonyról kedden éjjel 11 
órakor érkezett vonat egy utasát az éjjeli 
órákban letartóztatta a szabadkai rendőr
ség. Gyelmis Lukácsnak hívják, a szabad
kai 3. kei illet Jenő utcájának 872. száma 
alatt lakik és Topolyán szállt föl a vonatra, 
ahol dt tektivnek adta ki magát és igazo
lásra szólította fel az utasokat. Ezek közt 
volt Walter Vilmos, határszéli titkos ren
dőr, és rajtacsipte Gyelmist, aki egy pil
lanattal azelőtt, hegy a zimonyi vonat a 
szabadkai állomásra ért, leugrott a vasúti 
kocsiból. Egy társa is volt, aki azonban 
végleg eltűnt. Walter Gyelmis után vetette 
magát, akit előállított. Gyelmist igazolása 
után szabadlábra In lyezték. Társa után 
kutatni fognak; nem lehetetlen, hogy 
áldeteklivekként visszaéléseket követtek el.

* Áthelyezés. Az igazságügy
miniszter dr. Karácson Gyula szabadkai 
kir. alügyészt Mármarosszigetre helyezte áL

)( A Dr. Richter-féle Liniment. 
Caps. comp. (Horgony-Pain-Ex- 
peller) igazi, népszerű háziszerró lett, 
mely számos családban már sok év óta 
mindig készletben van. Hátfájás, csipőfáj- 
dalom, fejfájás, köszvény, c-uznál stb.-nél 
a Horgony-Linimenttel való bedörz«ölések 
mindig fájdalomc’-illapitó hatást idéztek 
elő; sőt járvány kórnál, minő: a kolera és 
hányóhasfolyá*, az altestmk Horgony-Li- 
nimenttel való bedörzsölése mindig igen 
jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménynyel alkalmaztatott btdörzsö ős
képpen az if uenza ellen is és üvegekb-n : 
á K —.80, K 1 40 és K 2 - a legtöbb 
gyógyszertárban kaphaló; de bevá-árlás 
alkalmával tessék határozottan: Richter-
féle Horgony-Linimentet Horgony-Pain- 
Bapellert) kérni, valamint a „Horgony" 
védjegyre figyelni és csak eredeti üveget
elfogadni

Az Emulsió 
vételénél a 
SCOTT-fóle 

eljárás védje< 
gyét — a ha» 
lászt — kér* 
jíik figyelem

be vonni.
Utánzatoktól 

óvakodjunk I

Fejlődésben 
levő leánykáinak vagy fiacs
káinak haladéktalanul adjon 
SCOTT-1éIe Emulsi ó I • I. Meg
látja gyengeségük rohamosan 
elmarad, niegf fősödnek s ó én- 
kebbek és vidámabbak lesz
nek. Az a csukamájolaj, ame
lyet á'SCO'l’T féle TÖmuk-ió 
tartalmaz, a legtisztább és 
leghatékonyabb. A viszsza- 
tetsző Íznek nyoma sincs és 
nem terheli meg a gyomrot. 
Ezt az eredmény t a páratlan 
SCOTT-léle e'jdrás által 
értük el. — De tovább me
gyünk. A 

SCOTT féle Emulsió-t.
orvosok és betegek egyaránt soi.knl Imié- 
lonyublmak i-mvrik el, mint a közönséges 
c,ukiumijolaj;it. Próbálja meg és biztosan 
meg lesz el-\'««lve. Egy eredeti ilveg iir«- 
2 K. 50 f. Kapható minden gyógyszert árban.

* Szigorlatokra és az összes 
jogi vizsgákra .. kolozsvári Egyete
men leggyor.’nblra i, biztos sikerrel a Dr 
Köpii.-dy Dezső iilt.nl verelill „Jogi Szórni-- 
nmiumban“ készülhet em. Otthon trtnuio_ 
kot i előkészít. Hat év aluli szlz .'mi - ■

iilt.nl
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az uj törvény 
két évet nyer- 
Dobó jogi se- 
Bolyai u. 3.) 
hót alatt Ibto- 

annál is inkább 
egyetemi rend-

citett diplomához. P.rospok(ust ingyen küld. 
Ne tévessze össze reklám szanatóriumokkal 
Óim: Kolozsvár, Deák Ferenc u. 19.

♦ Szól Sándor alapítvány. 
Szól Sándor áll. főgimnaziumi tanár 84 évi 
tanári működése után nyugalomba vonult. 
A tanári testület tekintettel arra, hogy 
nyugalomba vonult kartársa állandóan 
Zomborban működött s a városnak való
sággal generációkat nevelt, ezt az alkalmat 
felakarta használni arra, hogy őt tágabb 
keretben ünnepelje. Azonban a testület 
minden rábeszélő képessége megtört Szól 
Sándor szerénységén ö minden ünnepel
tet ési szándéknak ellenállt. A tanári testű 
let ennélfogva más módot volt kénytelen 
választani volt kát társa emlékének fenn
tartására. Elhatározta tehát, hogy a nyu
galomba vonult tanár volt tanítványai, 
kartársai és barátai közt gyűjtést, rendez 
s a befolyó Összegből Szól Sándor nevét 
viselő alapítványt létesít az idén szervezett 
zombori áll. főgimnaziumi segítő egyesület 
javára. Aláirá-i iv kapható az 0 vasókőr- 
ben, a Kaszinóban, a Főgimnáziumban és 
Kovác< Antal tanárnál. Aláírások eszkö- 
zölhetők tnárc. 15-ig. mikor is a begyü't 
összeget a helyi lapokban nyugtázni fogjuk.

* A Székely-féle javaslat és 
a jogi vizsgák. Minthogy a Székely * 
féle javaslatból pár hónap múlva törvény 
lesz, mindazok, a kik a t ői vény életbe
léptéig doktorátust nem szereznek, csak 
két évvel később lehelnek önálló ügyvédek. 
A kik azt akarják, hogy 
rájuk ki ne hasson és igy 
jenek, fordu'janak a dr. 
minariumhoz (Kolozsvárt, 
melynek segítségével hat 
hétnek egy szigorlatot. Ez 
tanácsos, mert a beállott 
szerváltozások következtében a szigorlatok 
anyaga aránytalanul megnagyobbodott. 
Az intézet kikölcsönzi tankönyveket he* 
lyettesitő az összes szigorlati kérdéseket 
felölelő jegyzeteit, melyekből otthon el
készült jelölteket rövid rekapilu'áló kui 
zus során kisziti elő. A „Jogi vizsgák 
letétele** ez. most megjelent könyvet díj
mentesen megküldi.
XMKKjOeEKKKKKKXKM 
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JK gyermekeknek és felnőtteknek W 
W az orvosok legjobb eredménnyel rendelik a U? 
w THYMOMEL SCíLLAE-t © 
W mint nyAlkaoldó, nyálkaeltávolitó, a gör- flj 

esős köhögést enyhítő és megnyugtató, m 
csilapitó szert. Az orvosok százai adták W 
már dicsérő véleményüket a Bzer meglepő 
hatásáról. A Thymeme Bolalle hatása m 
különösön szamárhurutnál és mindennemű W 
görcsös fojtó köhögésnél kitünőon bovált. GJ 
Kérdezze meg az orvosét. M 
1 üveg 2.20 korona. Postán bérmentve, 
2.90 korona olő_zetes_ beküldése ellené* W

7 ”“. a "." korona előzeles~bekül- 
dósé ellenében. 10 üveg 20.— korona 

előzetes beküldése ellenében. W
FRAGNER B. gyógyszertára,
cs. kir. udv. szállító Prága III., 208. sz. pK 
Főraktár Magyarország részére: Török W 

József gyógyszertára Budapest.
Figyeljünk a 

szer nevére és 
készítőjére és a

I

| b~on. 3 üvog 7,

Jg védjegyre.

)(Külső használatra. Testrészek 
fájdalmai, cbúzos és köszvényei bajok és 
mindennuvil gyuladtisok a „Moll féle sós- 
bor>zeaz<'-szel gyógyittatniik biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 2 kor. Szétküldés napon
ként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, 
cs. kir. udv. szállító által Béos, I. Tuch- 
fauben 9. A vidéki gyógyszertárakban és 
anyagkereskedésekbon határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jel
vényével ós aláírásával.

* A poloskák alapos kiirtását a 
a petéivel egylitt osakis LUclierer-fél.

Cinnxin poloska irtóval eszköalil hat j ük, 
mert n Cimexinnel érintkező poloskák 
nyomban elpu-ztuhiak: peléik pedig a 
Onn.xin halasa folytán kiszáradnak s 
többé ki nem kelnek. — A Cimexin min
denütt husználhaió. szövetet, bútort, falat 
vagy festési nem piszkit; nyomot, vagy 
foltot, nem Inury. Kapható: Német Ignácz 
cyógy szertáráb.tn Zombor és a készítőnél 
Looln-rer Gyula gyógyszertárában Bártfán.
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Minden seb 
gondosan tisztán tartandó mórt különben 
a legkisebb sob is nehezen gyógyuló 
súlyos sérüléssé fojlődik. A prágai házi 
kenőcs 40 év óta a legmegbízhatóbb kö« 
tésnek bizonyult. Megvédi a sebet, eny
híti a gyuladást és fájdalmat, hüsitőleg hat 
s elősegíti a heggedést és gyógyulást. 

Postai szétküldés naponként.
1 dobozzal 70 fillér. Pos
tán az összeg olőleges 
beküldése esetén 4 doboz 
t korona 16 fill, 10 doboz 
7 korona portómentesen
I< iiryeljUnk a készitmén yés készítő nevére 
ára és védjegyére, Valódi csak 70 fillérért, 

FőeJárusitója —

FRAGNER B
csász. kir. udv. szállító gyógyszortára.

——— „Feke’e sashoz" i “-1 
Prag Klehiselh*, 203. Ecke dér

Nmid iigasae. ------------
Kapható továbbá Török J , dr. Egger La 
és Egger J. gyógyszertárakban Budapest 
ten és minden más gyógyszertárban.

)( Köhtígőket figyelmeztetjük a 
Thymomd Scillae féle hirdetésre egy az 
orvosok által gyakran javasolt és bevált 
szerre.

1

z3.pp3.11!
„Én félidőben, és fél* 
mennyiségű szappannal 
végzem a nagymosást.*4

Kettős darab 30 fillér. 
Nyoczsiögletü darab 

16 fillér.
»7

h Fölöslegesséte»z lafőzé*t
’ és a sok dörzsölést, mert

A 8UNLIOIIT SZAPPAN 
kltfinö tulajdonságainál 
fogva a piszkot feloldja és 
a ruhát vakító fehérré 

varázsolja.

Közgazdaság.
A „ilnrmóst‘ Jlágyái' ^íitaiffnos Váliótizle- 
részvénytársaság, Budapest, heti jelen
tése a tőzsdeforgalomrél és a pénzpiacról.

Budapest, 1911. február 3.
A budapesti tőzsde forgalma a legu

tóbbi héten szilárd alapirányzat mellett 
kisebb keretekben bonyolitódott le, éa a 
vezető értékek árfolyamai csak lényegtelen 
változásokat szenvedtek. Általában véve 
egyes papíroktól eltekintve inkább tartóz
kodás volt észlelhető, ami azon körülmény
nyel hozható összefüggésbe, hogy a pénz
viszonyok alakulása a várakozásoknak nem 
egészen felelt meg és a pénzpiacokon osak- 
nem az egész kontinensen némi feszültség 
jelentkezett. Az Angol Bank ma végre 
hosszas várakozás után 1/2% -kai leszállí
totta a hivatalos kamatlábat és miután a 
kontinens jegybankjaira az Angol Bank 
ily irányú intézkedése rendszerint beha
tásául van, remélhető, hogy a bankkamat- 
láb leszállítása itt sem fog már soká késni, 
ami kétségkívül a tőzsdei forgalom élén- 
leülésével járna.

A bankértékek kőiül ezúttal leginkább 
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a Magyar Agrár és járadékbank, részvényei 
iránt mutatkozott érdeklődés és a jó kezek 
részére történt nagyobbmérvü vásárlások 
folytán ezen részvények árfolyama szá
mottevő emelkedést tüntet fel. Nagyobb 
forgalom fejlődött ki még a Magyar bank 
részvényeiben, inig egyéb bankrészvények 
tartott, sőt némileg lemorzsolódott árfo
lyamok mellett kerültek forgalomba.

Ipari értékek közül nagyobb keres
letnek örvendtek a Magyar vasúti forgalmi 
és Magyar villamossági részvények, to
vábbá Spódiumgyári és egyes téglagyári 
részvények, míg a forgalomba került egyéb 
ipari papirok árfolyamai nem tüntetnek 
fel lényegesebb változást.

A vezető papirok közül csak az utóbbi 
időben erősen favorizált Budapesti Közúti 
Vaspálya és Budapesti villamos városi 
vasúti részvények iránt mutatkozott na
gyobb kereslet és ezek aránylag nagy for
galom mellett némi áremelkedést értek el.

A sorsjegy piacon a Hazai takarékpénz
tári és konv. jelzálogsorsjegyek iránt az 
érdeklődés folytonos, inig a kisebb sors 
jegyek az utóbbi időben elért igen jelen
tékeny árfolyamemelkedés egy részét is
mét elveszítették.

KaNireinerféle
Kneipp - 

maláta kávé



1911. február 5. 6

Nyilttér.*)
pillémbe cseng míg a hegedüszó,

o
o
o

a bál pompásan sikerült. De félek, 
hogy nagyon töl voltam hevülve, 
mikor elmentünk n hogy holnap 
meg leszek hülve. Anna hozzon 
nekem mindjárt reggel egy doboz 
sodeni ásvány pasztillát, csakis va
lódi Fáy-féle legyen, nem valami 
hasonló nevű utánzat. A Eáy-féle 
nem is engedi a huiutot kiütni s 
azt hiszem, most sem fog cserben 
hagyni. Egy doboz ára csak 1 ko

rona 25 fillér.
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére,
W. Th. Gunzerl cs. és. k udv. szállító, Wien, 

IV. 1 Giossc Neugasse 17.

Igen czélszerü utazásoknál. Rövid hasz-
uálal után nélkülözhellen egészségügyi

leg megvizsgálva.
Búas 1HR7. inlius 3.

nélkülözhetlen

FOG-CRE M E.
A tógák tisztán tartásához nem elegen
dők r fogvizek. A íoghusra íolylonosan 
tapadó, káros anyagok ellávolilásál és 
mechanikai tisztítását csak az üdilŐleg 
ható anliszeplikus lóg créminel lehet, a 
minő a „Kalodont“, mely már min
den kulturáltamban eredménynyel hasz
nálatik és jól bevált.

12586/Polg. 1910. szám.

Hirdetmény.
A kir. törvőny.ték » Zombor Obeosci 

h. é. vasút részvénytárua.ág czéljnira » 
Dr Sohmtider Károly tulajdonét képező 
ingatlanokból elfoglalt é» aisajálitás tár
gyát képező ingatlanokra és pedig: az 
ósziváczi 2159. ez. betétben 4450, 4445, 
4451, 4407, 4458, 4413, 4459, hr»z. a Dr. 
Schneider Károly éa Dr. Réoaei Ede 
közös tulajdonát képező a az ósziváoi 
2 160. az. betétben 4460. hrsz. ingat
lanokra a kártalanitási eljárást az 1881. 
évi XLI. t. ó. S2 §. 1. bekezdése és 46 
§-a. alapján elrendeli és ennek megtartá
sára — még pedig tekintettel a kisajátí
tást szenvedett Dr. Sclmeider Károly kulai 
lakos részéről 898 (P. 1911. sz. a. beadott 
kérvényhez NB. a. mellékelt s nevezettnek 
betegségét tanúsító orvosi bizonyítványra, 
és arra a körülményre is, hogy a kisajátí
tási iratok és telekkiitry vi betétek- lesznek 
még beszerzendők, határnapul Ó-Szlváez 
községházához az 1911. évi március hé 
20. (Huszadik) napjának délelőtti 9 (ki- 
hmcz óráját kitűzi, amely helyen és idő
ben megjelenésre.

1. Dr. Sclmeider Károly ügyvéd, kulai 
lakos és 2. Dr. Réosei Ede ügyvéd, kulai 
lakosokat, mint kisajátítást szenvedetteket.

6. Dr. Pásztor József budapesti (V. 
Nádor Utca, 49 szám) lakost, mint a kisa
játító vasút rtg. képviselőjét.

4. Dr. Gál Rezső zombori ügyvédet, 
mint a távollévők és az ismeretlen érde
keltek képviseletére ezennel kirendelt ügy
gondnokot, a törvényes következmények 
terhe alatt és oly figyelmeztetéssel idézi 
meg, hogy bármelyikük elmaradása a tár
gyalás megtartását és a kártalanítás tekin
tetében az érdemleges határozat meghoza
talát gátolni nem fogja.

A tárgyalások vezetésével Szondy 
Mátyás kir. ii. táblai bíró óim és jelleggoi 
felruházott kir. törvszéki bírót bízza meg, 
ki mellé jkvezetőlll Salgó László kir. 
törvszéki jegyzőt küldi ki.

Zombor, 1911. évi január hó 95-án,
Olvashatlan aláiráa 

kir. törvény síik i jsgysS.

I
í

A aentai járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.

A zentai járás főszolgabírójától. 
480/911. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Ada községben leköszönés folytán 

üresedésbe jött irnoki állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom azokat, kik ezen 
évi 800 korona fizetéssel javadalmazott 
községi irnoki állást elnyerni óhajtják, 
hogy okmányokkal felszerelt kérvé
nyeiket folyó évi február hó 16-ig hoz
zám nyújtsák be.

Zenta, 1911. január 28. 
Sztrilich főszolgabíró.

Ada községben leköszönés folytán 
üresedésbe jött irnoki állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom azokat, kik ezen 
évi 800 korona fizetéssel javadalmazott
községi irnoki állást elnyerni óhajtják, 
hogy okmányokkal felszerelt kérvé 
nyeiket folyó évi február hó 16-ig hoz
zám nyújtsák be.

Zenta, 1911. január 28.
Sztrllioh fősaolgabiró.

i

I

480/911. kig. szám.

i
1
<
I
I
1

I Építkezési anyagok "
8 u. m : vasgerendák, légla- és habarcs* 
lül felvonók, állványkapcsok, .falkötővasak, 
B valamint szerszámok és szerszámgépek, 
| csövek, vizlarlányok, szivattyúk, emelö- 
sr gépek, Iransmissiók, lávirdadrótok beke
ll ritéshez uj és használt állapotban lég 
I olcsóbban kaphatók.
| Davidovics Jakab és Tirsa
I Budapest, Vl. Váczi-úl 11. a. 
® Nickolsongyár mollott.
0 Veszünk mindenféle gyárberendezéseket 
g  és óc-kavas hulladékot.

A bácsalmási járási főszolgabírójától. 
452. szám. 1910.

Pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó Mély

kút községben lemondás folytán üre- 
redésben lévő és havi előleges részle
tekben felvehető évi 640 koronával 
javadalmazott irnok-végrehajlói állásra 
f. évi február hó 28-iki halár
idővel pályázatot hirdetek.

Bácsalmás, 1911. évi január 21-én.
Kollár, tőszolgabiró.

ki egészséges bőrápolásra 
tart, különösen szeplöt el* 
tüntetni és bájos, puha 

■ 71 — bőrt és fehér arcot akar,■■ . f mozsdjon csakisJLJI y vesszőparipa
liliomszapaunal 
(védjegy vesszőparipa) 

Bergmann & Comp. Tet- 
schen a. E. gyárából. Da
rabja 80 fillérért kapható 
az összes gyógy szertárak’ 
bán, drogériákban és illat- 

szerkereskedésekbou.

oldódó/
egy-kettöre készen van

Csokoládé A
főzésre és nyersen való

evésre egyaránt MSBMg. 
a legjobb JgSfBBS 

4

szappan
Színes ruhák részére *

A legnemesebb nyers
anyagokból előállítva, 
nem támadja meg a 
szövetet, csak a piszkot, 
de ezt alaposan,annélkiU, 
hogy a ruha színe meg
fakulna vagy eltűnne.

KetICs darab M ffllírírt. 
Nyo!czax6gleti darab 

M fUUrtrt.

PEZSGŐ

kölcsönt
kaphat mindenki, kezes, beláblázás vagy 

fizetés letiltás nélkül

BOZSITY M. 
bank- és árubizományi üzlet 

--------------- ZOMBOR,--------------- 
Rákóczl-út 86. azám.
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a folyó évi február hó 14-én,

A„Gádori Első Takarékpénztár 
Részvénytársaság**

délelőtt 8 Órakor az intézet helyiségeiben megtartandó

V.-ik évi rendes közgyűlésére
1. Az 1910. évről szóló igazgatósági és felügyelöbizottsági 

jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése.
3. A nyereség felosztása.

zárszámadások előterjesztése.

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.
—= N A P I R E N D : ---------

n 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a fei- 
Jn mentvény megadása.
fX 5. Elnök, ügyvezető-igazgató és egy igazgatósági tag 
M választása.

A mérleg, nyereség-és veszteség-számla, az igazgatóság ■ és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés 
előtt az intézet helyiségeiben megtekinthetők.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 
10. §-a értelmében Gádoron az intézet pénztáránál, vagy Zomborban a Bácsmegyei Agrár Takarékpénztár Részvény
társaságnál, avagy Szabadkán a Délvidéki Közgazdasági Bank Részvénytársaságnál a közgyűlést megelőző napig 
letétbe helyezni.

A letett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgálnak.

Az igazgatóság.
Mérlegszámla. — Bilanzkonto.

1910. évi december 31-én.

Vagyon — Activa

Készpénz .... Kassastand . . . . 

Váltók........................Weclisel...........................

Jelzálogkölcsönök . . Hypothekar Darlehen . 

Kötvénykölcsönök. . Schuldscheindarlehen . 

F. Számla követelések Contocorrent Fordevungen 

Átmeneti kamatok . Transitorische Zinsen .

K if
I

7691'08

510274- 

16000- 

38995 - 

4305067

1301 25

Teher — Passiva

r

Részvénytőke . . . Aktienkapital. . . .
Tartalékalap . . . Reservefond . . . .
Fel nem vett osztalék Unbehob. Dividende .

BETÉTEK: 
Rendes betétek . . 
Hetibetétek .... 

Visszleszámitolt váltók 
Enged m. jelzgkölcsön 
Folyószámla hitelezők 
Átmeneti kamatok. . 
Egyenleg, mint tiszta 

nyereség ....

EINLAGEN:
Gew.Einlag. 332341.66 
Wochen- „ 6045-10

Reeskomptirte Wechse! 
Gedierte Hypothekar Darlehen 
Contocorrent Creditoren 
Transitorische

Reingewinn .

617312:
i

13-án.

Jung Jakab s. k., 
ügyv. igazgató.

5 . 
Gádor, 1911. év január hó

Az igazgatóság. 
Höger Márton s. k.,

pénztáros.
Bergmann Ignác s. k.

II . Brandt Antal s. k. lfj. Dzsida Antal s. k. Reffle József s. k. S>abó Lajos s. k. Weigand István
Megvizsgálta és helyesnek találta. 

Gádor, 1911. év január hó 15-én.
A felügyelő-bizottság.

Jung Márton s. k. Jung Mihály s. k.S'.cinfcld I.ipót s. k. Mayer Fülöp s. k.

űé i/tlrvi 1911 szám.

Árverési hirdetméng kivonat
A zombori kir, lörvszók mint Ikvi haló' 
közhírré lesz?, hogy Dr. Pap Róbert 

v- ehajlatónak Csnvórdits Lajos és neje sz. 
R -s Jóga végrehajtási szenvedő elleni 660 

. tőkekövetelés és jár. iiánli végrehajtási 
ben a zombori kir. lörvszók (és a kir, 
>ság) (eiülelén lévő Zombor város térti- 

’f: i fekvő, a zombori 3477. sz. beiéiben 
A. -|-. 1. sor. 10889. brszámú, végrehajtási, 

védők névén álló 3 hold 648 □•Öles 
< igleslie 1970 korona kikiállási árban az 

•ti ésl elrendelie.
Az 1911, évi április hó p, napján d. e.

'rakor a ki-. lörvszék árverési helyiségé- 
>>• mi, ’aj landö ny ilvános-árverésen ezen 

án ;z árverési hirdetményben meg-

| állapitoll kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb 
I ----------“-------------------"

I

áron az árverésen el nem adlialó.
Ila a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 

következtében a legalacsonyabb árt elérő 
Ígéret nem lélelik, a kiküldött az árverést 
felfüggeszli.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. I. oz. 42. 3 lián jelzett 
árfolyammal számítolt és az 1881. évi no
vember hó 1-én 3333 sz. a. kell igazsá
gügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke
zéhez letenni, avagy az 1881. LX.t. cz.170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű 
elismervény! álszolgállalni

Az, a ki az ingallanért a kikiállási árnál 
magasabb igérelet teli, ha többel Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki
áltási ár °/0-ka szerint megállapított bánat
pénzt az általa Ígéri ár ugyanannyi “/„-káig 
kiegészíteni. Ila ennek a kötelezettségének

Zinsen.

K f

50000 __
2400 —

24
■

338386 76

171540 .—
16000 —
12585 76
14374 17

12001 31

|617312 —
T T

s. k. Wolf József s. k

Zettl János s. k.
nem lesz, Ígérete figyelmen kivü' 
és az árverésben melyet haladék- 

íolylatni kell, többé részt nem vehet, 
kincstár, mint drverelő, bánatpénzt 

nem köteles, Nem kötelesek bánat-

eleget 
marad, 
talanul

A 
letenni 
pénzt letenni az 1889: XXX. t. ez. 10. §-ának 
második bekezdése alapján adómentes zá
loglevelek kibocsátására jogosított és Buda
pesten székelő részvénytársaságok és szö
vetkezetek, valamint az 1893: XXIII. t. ez. 
alapján alakult központi hitelszövetkezet, a 
javukra zálogjoggal megtel beit ingatlan elár
verezésénél. Aliban az esetben, amelyben az 
árverclö a törvény értelmében a bánatpénzt 
elveszti, a bánatpénz letétole alól fölmentett 
árverolő a Ikvi hatóság felhívásának kézhez 
vételétől nyolc nap alatt a bánatpénznek 
megfelelő összegéi bírói letétbe helyezni köteles. ,

Zomborban, 1911, évi január hó 18-án. , 
Radány s. k., A kiadmány íiit.léltl: 

kir. tezéki bíró. Weber, tlkvezot'á
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<<’] MF Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult liáziszer, mely már 
sok óv óta legjobb bedörzsöl&mok bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el. 
moly a;,Horgony'4 védjegygyei és a llichter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma
golva. Ára üvegekben K — .SO, K 1.40 és 
K 2.— ós úgyszólván minden gyógyszer
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
DL Rlchter Gyógyszertára íz „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabethstrasso 5 nou.

I

Zombor és Vidéke 7
26t/kig. 1911. szám.

Pályázati hirdetmény.
Boróc községénél lemondás folytán 

megüresedett községi végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek.

Javadalom: évi 1000 korona kísz- 
pénzlizetés a község pénztárából havi 
elöleges ré. zle el'.ben.

Pályázati haláridő: i 911. évi feb
ruár hó S.

A választás iránt később intézkedem. 
Palánkén, 1911. január hó 16-án.

ZSIGMOND, 
főszolgabíró.

......... ................... - ! 1 '■■■K. 

!WT FattingeiP'! 
huisrostos ! 
kutyalepénye i 

n legjobb és lég- 1 
egészségesebb 

eledel bármely i 
□ fajtájti □! 

kutyáknak, j
Kapható: Rárzlts ér Cz.vrkusits cég- í 

nél, Fehér István 4;ogoriájában í 

--------  ZOMBOR.   '

Szabó és Társa
Mód : Budapest, V., Báthory 

utca 22,, azelőtt: Gyár-utca.
Ajánlja uny cséplési, mint malom- 
üzemre kitünően alkalmas benzinlo 

ko mobiljait és C.- dp lő készleteit.

Brády-féle gyomorcseppek 
a MA< iiiezplll Szűz Mária 
vódjogygyel ollátva, melyeket 
M-i. iucel i gyoraorcsoppeknek 
novez a nép, harminc esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkii- 
lözhotetlonok minden háztartás
ban. E cseppeknek utólórhotot- 
leniil jóhatása van emésztési 
zavaroknál, azután páratlan gyo- 
hi oi re u ■ ás,tiy - m o reg és, szék re
ked l’j- és gyomorgöre ők, 
émelygés, hányás ul niuíl msiíg, 
kólika, v'H's/.e árny ség, sápkór 

• th, ellen. Kapható mindon 
gyógyszertárban, lágy nagy üveg 
K 1 60, kis üveget —90 fillér, 

____________  6 üvegot 1< 5’40, 3 nagy üveget 
K t’tíu beküldése után küld franco: BRÁDY K 
gyógyszertára a „M a g y a r-K irályhoz* Bócs, I 
Floischrnarlit 2., Depót ő.Ügyoljünk a védjegyre, 
a mely a Mariacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös 
szinü csomagokéra és az aláírásra, a mely az 
oldalt levő kéjt másolata ós utasítsunk vissza 

mindon utánzatot.
Kapható : Német 1. városi gyógyszertárában 

Zombor, a nagy szerb tomplom mellett.

Eladó.
6 os magy. áll. vasút gyépgyár gyártmányú

magánj áró
8-as Heip cservenkai gépgyár gyártmányú 
——— egész garnitúra kitűnő karban. — 

Bővebbet.
Kamacsay Józsefaé

ZOMBOR, Bazdániut 49. szám.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXa
ÉLJEN

«• -A-ki
magát és gyermekeit

Köhögés, rekedtség é« elnyál 
kásodás ellen gyors és biztos 

----- hatásunk ™— 
Egger mell puszi illái

HiKlnpeHt, VtK'rJ'lröi'ut Oft
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak .

lóhere
kaszálógépek,

marokrakó-
széna- és

Teljes jótállás kifogástalan tizemért. — Üzom« 
zavarok kizárva. — Bámulatosan egyszerű 
szerkezet. — Rendkívül csekély’ benzinfo* 
gyasztás. — Árjegyzék ingyen. — Olcsó 

árak részlel fizetésre.
A levelezést kérjük nem a Győrmtcába, ha

nem V., Báthory-u'cz.i 22., címezni.

ÓH JAJ

!■ HliiOZÖtl 
köhögés I

rekedtség, kaUrrus, elnyálká- 
sodás, gégekatarriiB, görcs- ós 
gégehuruttól meg akar szakítani, 
vegyen az orvosilag kipróbált és 

ajánlott

KAISER-féle

iiz étvágyat nem rontják és 
:::: kitűnő fzliek. ::::

Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldést raktár: 

„Nádor" gyógyszertár 
Budapest, Váczi-kőiul 17.

X
X _
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX>'

Kapható Zomborban : Mihajlovits István, Német Ignác városi gyógyszertára telefon 
. _ szám 71, Tátczay István és Iliin Dezső gyógyszertárakban.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész
letek, magénjáró gőzgépek, szalmakazalozók.
cséplők, tísztitó-rosták, konkolyozók,

és kévekötö-aratógépek,
boronák,

szénagyüjtök,
sorvetőgépek,szalmasajtók, ____ , _____

Plánét |r. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye

temes aczélokék, 2- és 3-vasu ekék és
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

három fenyővel
CQ A 0 közj hitelesített bizonyit- 
dUUU vány feiöie.

Csomigji 20 él 40 filter, &dag 80 fillér.
Kapható: Iliin Dezső, gyógyszertára 
az angyalhoz és Városi gyógj szertár 
Szent-GyÖrgy-tér 5. s/.. Zoiiiborbnn.

Gelmuer Emil gyógyszerész Bács.
IC I el ne r Dezső gyógyszerész

Bácsszcn tivan.
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tSEI D LITZ-POR J 
lis akkor valódiak, ha minden)ik dob„z 
ítéli A. Tédjesyét «« nUiráBiit tünteti fel. A 
Moll A.«fé!e beidlicz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor* és allest-bámalmak, 
vyomorgörcs és gyomorhév, rögzott székrekedés, 
fnkjbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön
bözőbb nöl betegségek ellen, o jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott 
Lrn egy lepecsételt eredeti dobozunk <2 kor. 
lfam i sí tüsök törvényileg fenyiiMnek.

MOLl.l.w.<a
Csak akkor valódi, 
h* mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün
teti fel és „A Moll déle 
sósborszesz nevezete
sen mint fájdalomcsil
lapító bedörzs ölési 
szer köszvóny,csúz és 
a meghűlés egyébb kö< 
votkezményeinél logis- 
méretesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Molí-féle gyermek szappan.
‘ Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készi-
- !®tt gyermek* ób női-szappan, a bőr gyökeres 

gendozábái a és ápolására úgy gyermekek, mint
• ;i---------- felnőttek számára. ■ -------•=-=

Egy dini in 40 illír, öt dini I brm 80 liléi. 
Minden darab gye: mek-szappan Moll 

í A.-féle védjegygyei van ellátva. *:•
Főszétküldé8:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. 
------- uvdari szállító óital .........
Uécs. 1. Tuchlnuben 9.
Vidéki megrendelések naponta posta utánvét 
mellett teljesittetnek. — A raktárakban tessék 
határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével 

ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S

A legújabb rendszerű motoic-éplő- 
készletek, továbbá a legjobb benzin
nyersolaj és szlvógázmotoi ok, vala
mint teljes malomberendezések leg

olcsóbban

111FIÍ
Budapest, VI., Eötvös-utca 12 tiphiúi. 
Teljes Jótállás ! Könnyű részlet üzelés!

■ ArJegy7,ék ingyen I ■■■
Hxen jóhirö cég motorai könnyű kezelésük 
és nagy erőkifejtésük folytán az egész or- 
szágban nagy elierjud&éguek és közkedvelt* 

> égnek örvendenek.

•Jéggyíirakat, 
hűtő

berendezéseket 
a BORSIG cég kit ünően bevált ammó
niák, vagy kénessav komprossziós rend* 

szerok szorint, valamint 

teljes vágóhídi 
berendezéseket 

szállít a legjobb kivitelben a

S C H L 1 C
Budapest,Váci-ut 45—47. sz. 

TKLE1TONBZ AMOK: 
74—76., 74—77. és 98-58. (Int erű r bán). 
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

I

Fix bfc
és magas jutalék 
mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, 
sorsjegyek részlot- 
fizetésre való eladá
sához. Havonkint 
elérhető jövedelem 
300—800 borona. 

Hecht Bankház Rész
vénytársaság, Budapest 

| Ferencaiok tere 6.

(FerrtoCendt) 
a le0jobb cipőkrém 

Mindenütt kapható!
A béosi vadászati kiállításon 

arany éremmel kltüntot’re

Első 
villnmoH erőre 

berendezett 
hangszergyár

cs. és kir. udvari szál
lító, színházak, zene
dék, hadsoreg stb. 
szállítója, a RAkóczi- 
tárogató és a Hangfo- 
kozógeronda feltalálója 
Budapest, II., 
Lánehid-utca 5. 
Gyár: Öntőliáz- 
Tltca 2- Ajánlja saját 
gyárában készült hú
ros-, vonós-, fúvó* és 
ütő-hangszereit és azok 
alkatrészeit, valamint 
quint tiszta húrokat. 
Hegedűk 3, 4, 5, 6 írt
tól feljebb, legjobb fel
szerelés szorint. — Tá
rogató rózsafából, uj* 
ezüst billonytüvel és 
iskolával 30 frttól fel
jebb. Hat monikák, lóg 

jobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 2.50, 3 
4, 5 forinttól feljebb. Külűnlegen acélhangu hang* 
versenyhaimonikák, saját minták Stovasser, a hang
fokozó gerenda feltalálója, mely által bármely 
hegedű vagy gordonka sokkal jobb, orősebb és 
lágyabb hangot nyer (biztos siker) hegedűbe javi-
tással 4 írt, llarinonium világhírű, legjobb gyárt* 
mány 65 frttól föl
jebb. Javhúsok az 
összes hangszóró* 
ken, különleges, 

szakszerű pontos* 
Sággal, ju lányos 
áron. — Zenekarok 
teljes felszerelése 
előnyös feltételek 
mellett, jutányos ár
ban, elismert jó mi
nőség. A legtöbb 

katonai zenekar 
szállítója.

Magyarul- zág legnagyobb vonós és fú
vós hangszeigyárii. Általánosan » leg

szolidabb kiszolgálásiéi elismerve.
Áregyzék kívánatra ingyen és bérmeutve.

Yilághirü

vontatható 
benzínlokomobilók és cséplőgépek- 

Vegyes vidéken is kitűnően beváltak.
A legmegbízhatóbb és legbiztosabb üzem, csokély 

benzinfogyasztás, ogyszerű szerkezet.
Szivógáztelepeink vl 1 fighirüek. 
Schwed nyersolajmotorok, 

Mag-ánjáró és vontatható 
00 fafűrészelők és kőtörők. 00 
Teljes malomberendezések. 
Gőz és járgányos cséplő készletek. 
Kellner és Schanzer 
Budapest, V., Aulich-utca 2 sz.

Ügynökök. közvetítők <1 ijazfntlink.
Nyomatok a kiadó-tulajdonos Obiál Károly könyvnyomdájában.

Drezdai Motorgyár
részvény-társaság.

Németország egyik legrégibb 
és legnagyobb motorgyára.

•1\

«ei

Szállít szakkörökben elismert 
D<- legjobb gyártmányú "W 

Benzin-, Nyersolaj-, Gftz-, Petróleum- 

motorokat és locomobilo! at 
valamint szivógázmotorokat. 
meglepő újdonság! 
egyetemes generátorunkkal 

a tényleges lóerő 
óránként csak kb. 1 fil.-be kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignác é» Társa 
Budapest, Torézkörut 41.

Telefon 12—91. = Tolefon 12-91 
L.gmesszobbmenö jótállás. Is? isi
/=■■> f=> f==i ^=2 Kedvező fizetési feltételek.

A HAJ ápolása!
A hajhullás a leggyakoribb okainak egyike, 
mint azt már a világ leghíresebb bőrgyó
gyászati is bebizonyították, a fejbőr kor- 
paképződése. Ezen kellemetlen betegség
ben szenvedők a legrövidebb időn belül 
teljesen megkopaszodnak, miulán a kor- 
paképzödés a hajlalajt meglazítja és a haj 
gyökereit kiszárítja. Számtalan hazai és 
külföldi orvos ajánlja a
Ppfrnlin l|aíszeszt és számtalan elismerő 
rcllUilU |evél bizonyítja, hogy néhány
szor használat után biztosan meg
szüntet minden haj betegséget, 
meggátolja az őszülést és meg
lepő módon elősegíti a haj ujra- 
növését. Vásárlásnál a védjegyre lessék 
szigorúan ügyelni. Minden más e néven 
forgalomba hozott hajszesz silány, ártal
mas utánzat, Kaphals az egyedüli készí
tőnél Waeli-mann Jenő és Társa gro- 
guorla Szabadka. Üvegje 1 korona. 
Aradon főraktár: Földes Kelemen 
gyógyláiában, Vojlék és Weisz droguériájá- 

bán és Hegedűs Gyula üzletében.

I

Szö'löoltványokat 
szállít amerikai sima és gyökeres vesszőkot 
különfélo fajokban, fajtl-ziaságérl jótáll™ 
legdusabb választókban a már évek óta 
elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismort: 

első szőlőoltvány telep 
tulajdonos: CASPARI FRIGYES. 
Medgyes 59. SZ. (NogyküküllS m.) 
W ressék képes árjegyzéket kérni !
Az árjegyzékben találhatók az ország min
den részéről érkezett elismerő levelek, en
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé
sének moglótole előtt az ismerős személyi
ségűktől úgy szó-, mint irásbelileg bizony
ságot szorozhot magának fenti szőlőtelep 

feltétlen megbízhatóságáról.


